
ATA DA 156ª (CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SEXTA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 09/09/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, ausente o vereador Charlles 

Ferreira da Silva (motivo de saúde), havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Luís Antônio 

fez leitura de trecho da Bíblia.         PEQUENO EXPEDIENTE: 

O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária 

do dia 02/09/2024 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Atestado médico do 

vereador Charlles. Ofício da Polícia Militar de Minas 

Gerais/Botelhos, em resposta ao questionamento do vereador 

Charlles sobre as chamadas ao 190 serem direcionadas para Poços 

de Caldas. Ofício Executivo 402/2014 encaminhando balancetes 

referentes ao mês de novembro de 2023; Ofícios Executivos nº 403 

a 411/2024, Ofício Executivo nº412/2024 solicitando retirado do 

Projeto que Institui no Âmbito do Município de Botelhos o Plano 

Municipal de Saneamento Básico e dá outras providências.  

GRANDE EXPEDIENTE: - PROJETOS NOVOS: - 

PROJETO DE LEI Nº 108/2024 – AUTORIZA ABERTURA 

DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. VALOR DE R$ 170.000,00. Lido o projeto e 



a justificativa, lido também pedido de urgência especial 

apresentado pelo vereador Valdevino, submetido ao Plenário o 

pedido foi aprovado pela unanimidade dos vereadores. O sr. 

Presidente nomeou o vereador Wellington Fernando da Silva como 

relator especial e suspendeu a reunião por dez minutos para 

elaboração do parecer do relator. Decorrido o prazo, o secretário 

fez leitura do parecer escrito do relator especial, favorável ao 

projeto. Em discussão única, nada sendo acrescentado, em votação 

única o projeto foi aprovado por todos os vereadores, sendo 

determinado envio do mesmo à sanção do Executivo. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Ronyelle, ao 

Prefeito, reiterando solicitação de envio de cópia do documento 

conclusivo do projeto Botelhos 2050. Vereador Felipe, ao 

Prefeito, solicitando relatório detalhado com todos os gastos da 

Festa da Cidade 2024, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 

Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando: 1-) que seja 

estudada a possibilidade do ESF do Bairro Jardim Eldorado atender 

somente moradores do próprio bairro e Pitangueiras e Serra Verde. 

2-) questionando como funciona o Portal da Transparência, como 

são direcionados os questionamentos. Vereador Marcus Vinícius 

também apresentou requerimento ao Presidente da Câmara 

solicitando contratação de uma assessoria especializada em 

FUNDEB. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Luís 

Antônio, ao Prefeito, solicitando: 1-) seja enviado relatório 

referente 2023 e janeiro a agosto/2024 dos gastos do município 

(recursos próprios) com cada ESF do Município.2-)  retirada de 



entulhos da demolição das casas do chamado “Inferninho” e 

também que sejam efetuados reparos em algumas casas próximas 

que foram atingidas durante a demolição.3-) informações de 

quantas novas câmeras de monitoramento serão instaladas, em que 

locais, se vai haver monitoramento dessas câmeras e em que local 

será instalado esse centro de monitoramento. Vereador Marcus 

Vinícius, 1-) ao Prefeito, solicitando serviço de tapa-buracos nas 

ruas de Botelhos.2-) ao Prefeito, solicitando envio de relatório 

contendo as ações com prevenção, combate e tratamento de casos 

de dengue em 2024 e todos os gatos relativos à estas atividades. 3-

) ao Presidente da Câmara, solicitando realização de uma 

verificação e emissão de relatório sobre os balancetes do 

Executivo. Vereador Felipe, ao Prefeito, solicitando sejam 

realizadas campanhas de prevenção contra dengue, com palestras 

educativas, avisos em carros de som, panfletos, todos os meios 

necessários para evitar que não aconteça um novo surto de dengue 

no município, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Todos os 

requerimentos foram aprovados em Plenário.  ORDEM DO DIA 

(ARTIGO 145 DO REGIMENTO INTERNO): PROJETOS 

EM TRAMITAÇÃO:  PROJETO DE LEI Nº 28/2024 – 

INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS, 

O PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto Retirado.  PROJETO DE 

LEI Nº 95/2024 – ALTERA A LEI Nº 2.214/2024 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Peço que o secretário faça leitura 

do parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final e 



também da Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade. Foi 

aprovada urgência especial juntamente com o Projeto de Lei nº 

106/2024. Submetido a discussão única, nada sendo acrescentado, 

em votação única o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do Executivo.    

PROJETO DE LEI Nº 105/2024 – DISPÕE SOBRE A 

PROIBIÇÃO DE QUEIMADAS NA ZONA URBANA, 

EXPANSÃO URBANA E RURAL NO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. -. Autor: 

vereador Marcus Vinícius. Lido o parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final e também da Comissão de 

Comércio, Indústria, Desenvolvimento e Meio Ambiente, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação 

o projeto foi aprovado por todos, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na próxima reunião ordinária.  PROJETO DE LEI Nº 

106/2024 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS-  Valor 

de R$ 300.000,00. Lido o parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima 

reunião.  PROJETO DE LEI Nº 107/2024 – ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 2025(R$ 

75.487.775,09). Projeto permanece com a Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade (20 dias). CONSIDERAÇÕES 

FINAIS:  Vereador Marcus Vinícius comentou que enquanto 



estava acontecendo a reunião teve notícias de uma queimada que 

estava acontecendo sentido Palmeiral, que se já existisse uma lei 

que tivesse medidas de prevenção e até mesmo combate de 

queimadas, se tivesse sido implantada a Defesa Civil no Município, 

poderiam ser tomadas algumas providências. Vereador Felipe 

comentou sobre o Projeto de Saneamento Básico, que quando este 

projeto chegou na Câmara foi colocada uma grande 

responsabilidade nos vereadores e depois de muita análise, de 

contratação de uma assessoria especializada, chegou-se à 

conclusão que o projeto não está adequado, que não é o melhor para 

a população de Botelhos. Os vereadores agradeceram a Deus, aos 

presentes e os que acompanham as transmissões de forma remota, 

e a companhia dos Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da 

Casa. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus 

Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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ATA DA QUADRAGÉSIMA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 11/09/2024. Às treze horas, ausente os 

vereadores Felipe e Marcus Vinícius, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a presente 

reunião extraordinária devidamente convocada. PROJETO DE 

LEI Nº 106/2024 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VALOR 

DE R$ 300.000,00. Lido o parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade, lido também pedido de urgência especial 

apresentado pelo vereador Valdevino, submetido o pedido à 

aprovação do Plenário (maioria absoluta), o mesmo foi aprovado 

por todos os vereadores. Submetido o projeto a discussão única, 

nada sendo acrescentado, em votação única o projeto foi aprovado 

pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado o envio dos 

mesmos à sanção do Executivo. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 



determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius Barbosa Lima, secretário, 

fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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